

# A Maros-mezőségi kisgazdálkodók, magánszemélyek nyílt rendszerben pályázhatnak támogatásokra Gazdaságfejlesztési program Erdélyben

FOTÓ: BODA L. GERGELY

Az erdélyi magyarság gazdasági felvirágoztatása a hosszú távú célja annak a magyar kormányzati programnak, amelynek „főpróbáját” a Maros-Mezőségen tartják. A térség gazdálkodói, vállalkozói számára hamarosan 4,5 millió forint áll rendelkezésre, a projektet pedig ezután egész Erdélyre kiterjesztik.

„Számba kell vennünk erőnket, szerveznünk kell a munkát, tudnunk kell a célt, amit el akarunk érni” – Kós Károlynak a gondolatait választotta mottójául a marosvásárhelyi Pro Economica Alapítvány, amelynek hétvégi székhelyavatóján ismertették a magyar kormány RMDSZ-támogatással megvalósuló erdélyi gazdaságélénkítő programját. Az alapítvány Marosvásárhely főterén, a Köpeczi-Teleki-házban rendezte be székhelyét

## A nemzetpolitika stabil pillére

A magyar kormány gazdaságdiplomáciáért felelős államtitkára, Magyar Levente elmondta, a Vajdaság és Kárpátalja után a legnagyobb külhoni magyar közösség számára, Erdélyre is kiterjesztik a „sorsfordító jelentőségű” projektet. „Ezzel is igyekszünk az erdélyi magyarságot sújtó sérelmeket kiegyensúlyozni, és most van egy olyan nemzeti kormány Magyarországon, amely gazdaságilag képes is arra, hogy ezt végrehajtsa. Elkötelezték magunkat megtenni ezt a történelmi lépést, mert anyagi értelemben is felelősséget vállaltunk a külhoni magyarságért, jelenleg pedig a politikai akarat és képesség egybeesik, és helyi partnerre is leltünk. Gigantikus vállalkozás, mert Erdély nagyobb Magyarországnál, éppen ezért évtizedes távlatban terve-

zünk, ez a kiszámítható, átlátható, hatékony program stabil pillére lesz a nemzetpolitikának. Olyan anyagi fellendülést eredményez, amilyen még nem volt, célunk az erdélyi magyarságot érezhetően megerősíteni. Hatalmas léptékű fejlesztések lesznek, ezért ez jó lesz Romániának is” – fogalmazott az államtitkár.

## Romániának nincs félnivalója

A megnyitón az RMDSZ elnöke, Kelemen Hunor úgy fogalmazott, azt szeretnék elérni, hogy az anyagi jólét megteremtéséhez ne kelljen elvándorolni. „Mi úgy tervezzük itthon, hogy döntéseinknek köszönhetően a magyar emberek – bárhol is éljenek Erdélyben – érezzék a gazdasági programok nyújtotta gondoskodás hatását. Vannak identitásunkból fakadó gondjaink, amelyek orvoslása mellett olyan befektetéseket kell elindítanunk, támogatnunk, olyan erőfeszítéseket kell tennünk, amelyek közösségünk jólétét teremtik meg. A ma induló gazdaságfejlesztési program, amelyet Magyarország Kormánya támogat, ilyen. Az igények régióként különböznek, ezért a pénzforrások hatékony felhasználására törekszünk. Abban is bízom, hogy az új gazdaságfejlesztési programunkat nyitottsággal fogadja a román fél is, hiszen amennyiben a főpróba, azaz a Maros-mezőségi Gazdaságfejlesztési Program sikeres



Péter Ferenc (balról), Magyar Levente és Kelemen Hunor a sajtótájékoztatón

lesz, és képesek leszünk eredményeket felmutatni, tovább lépünk Székelyföldre, Közép- és Dél-Erdélyre, de Partium fele is” – mondta a szövetségi elnök. A Maros megyei tanács elnöke, Péter Ferenc megköszönte és külön megtiszteltetésnek vette a lehetőséget, hogy a Maros-Mezőségen indulhat a program, a szórványvidék ugyanis specifikus odafigyelést igényel. A Maros-mezőségi Gazdaságfejlesztési Program megvalósítását a marosvásárhelyi Pro Economica Alapítvány végzi, amelynek a hétvégén avatták fel a Köpeczi-Teleki házban található székhelyét. „Egyéves munkafolyamat után ez mérőföldkő és komoly bátorságpróba számunkra, hiszen Erdély

gazdasági felvirágoztatása a program célja” – mondta az alapítvány ügyvezető igazgatója, Kozma Mónika.

## Akár 100 milliárd forint

A Maros-mezőségi kisgazdálkodók, magánszemélyek, kisvállalkozók nyílt pályázati rendszerben 4,5 millió forint értékben pályázhatnak eszközbeszerzésre, fejlesztésre, a földbirtokviszony rendezésére 15 százalékos önrész biztosítása mellett a június 15-től egy hónapon keresztül a gazdaságélénkítő programban, majd kiértékelik az eredményeket. „A cél az, hogy minden jó pályázatot támogassunk Erdély-szeretettel, mindenki számára nyújt-

sunk kézzelfogható támogatást, minél több embert érjünk el. A mintaprogramra összesen egymilliárd forint (mintegy 3,2 millió euró) van erre jóváhagyva, de szerintem már idén is lesz többletigény, s addig fogjuk emelni a keretet, amíg minden jó pályázót támogatni tudunk. Ha azt vesszük figyelembe, hogy a jóval kisebb Vajdaságban 50 milliárd forintot osztottunk szét, akkor Erdélyben elérhetjük a 100 milliárd forintot (mintegy 324 millió euró – szerk.meg.)” – ismertette Magyar Levente.

A gazdaságfejlesztő program részletei hamarosan elérhetők a [www.proeconomicaalapitvany.ro](http://www.proeconomicaalapitvany.ro) honlapon.

GÁSPÁR BOTOND

# Négy hónap után megérkezett a megyébe a kanyaró elleni védőoltás

FOTÓ: BARABÁS ÁKOS

Négy hónapos várakozás után péntek reggel megérkezett a Maros megyei közegészségügyi hatósághoz a több mint 2600 adag kanyaró elleni védőoltás.

Az egészségügyi minisztériumtól kapott szérumok egy részének szétosztását már pénteken elkezdték a fertőzési gócpontoknak és azoknak a családorvosoknak, akiknek a körzetében él a legtöbb beoltatlan gyerek – számolt be a Marosvásárhelyi Rádió. A Maros megyei közegészségügyi igazgatóság szóvivője, dr. Stelian Caraghiaur szerint országos szinten 109 ezer ROR-vakcinát osztott szét a szaktárca, ebből Maros megyében 2630 jutott, ahol az idén már majdnem 130-an kapták el a kanyarót, csak az elmúlt héten 20 új esetben mutatták ki a kórt a laboratóriumi vizsgálatok, és három új települést nevesítettek kanyarógócpontként az epidemiológusok.



## Kétezerhatszáz szérum szétosztását kezdték el

„Jelen pillanatban 128 igazolt kanyarós esetet tartunk nyilván, ami elég nagy növekedés a

múlt heti 108 esethez képest. A 20 új esetet két-három hét alatt a szérum alapján mutatták ki,

tehát a növekedés nem éppen egyik hétről a másikra észlelhető, de létezik. Fertőzési gócpont van Kőrödszentmárton községben Vámosudvarhelyen 8 esettel, Mezőcsávás községben Galambodon 12 esettel és Maroskeresztúron 6 esettel” – ismertette a szóvivő. Miután feltérképezte azokat a gyerekeket, akik nem kapták meg a védőoltást, a Maros megyei közegészségügyi hatóság februárban 8000 kanyaró elleni vakcinát igényelt az egészségügyi minisztériumtól. A járványtani szakemberek szerint legalább további 2500 adag szérumra lenne sürgősen szükség, hogy megelőzzék a járvány továbbterjedését.

Florian Bodog egészségügyi miniszter korábban arról számolt be, hogy sürgősségi eljárást követően az Európai Bizottság kedvezően véleményezte azt a döntést, miszerint ideig-

lenesen felfüggesztik a ROR oltóanyag exportját Romániából, pénteken pedig a Szucsáva megyei Falticsénben (Fálticeni) kijelentette, a következő napokban 300 ezer adagnyi ROR-oltás érkezik az országba, amely elegendő az ideai szükséglet lefedésére. Az oltási törvény tervezete előírja, hogy a jelenlegi súlyos helyzet elkerülése végett legalább hat hónapra elegendő oltóanyag-tartalék legyen mindig raktáron az országban.

A hármashatású vakcina tartalmazza a kanyaró (románul rujeolă, latinul morbilli), a járványos fültömírgyulladás vagy mumpsz (románul oreion) és a rózsahimlő (románul rubeolă) elleni védőszérumot, ezek kezdőbetűinek mozaikszavából alkották az oltás nevét: románul a ROR (rujeolă, oreion, rubeolă), magyarul az MMR (morbilli, mumpsz, rubeola) használatos. G. B.